

中阳县弓阳村:移民新村里的田园牧歌

□ 本报记者 阮兴时

小小的中阳县车鸣峪乡弓阳村出名了,这个名不见经传的小村庄,不仅是晋州营、王山底等7个自然村村民们安乐窝,背靠着巍巍太行山,山清水秀,景色宜人,这里悠然自得的田园牧歌,更成为城里人“向往的生活”!

从2017年5月正式动工,仅仅用了8个月时间,122套特色移民房拔地而起。随着道路、绿化、照明、排水等基础设施的配套,一幅尽显古朴优雅的农家小院,一条条层次分明的道路,一道道错落有致的沟

下,让人不敢想象,这就是新时代的新农村,简直是田园牧歌的世外桃源。

移民户们分到了新房,是安心了。可后续能不能稳得住、能致富?在中阳县的干部们看来,压力不大。为了能让百姓们可以稳定增收,依托弓阳村周边丰富的旅游资源和文化资源,规划伊始,就按照乡村旅游村进行打造。同时,弓阳村以“香菇+养牛”“光伏+旅游”为产业发展的总体思路,着力打造旅游民宿、农家乐,将新村建成上顶山旅游风景区接待中心,把老百姓的

看着日渐长大的两个孩子,日子却越过越紧巴,令陈福生两口子愁白了头。2018年,陈福生一家四口分到二层的新房后,以前的旧房子复垦变为耕地,夫妻俩一合计,干脆放弃了外出打工,将自己的40亩耕地全部种了草料,并利用无息贷款买了20只小牛犊,夏天就将牛赶到村后的山林里,喝山泉、吃山珍,到了冬天,自己种的40亩牧草不仅可以供牛食用,多余的还可以卖钱。两年时间下来,陈福生已经有36头牛,净资产达到50万元,稳稳地脱了贫。

在分房时,贫困户陈虎生家分到的是紧邻大路的新房。由于疫情影响,陈虎生没有外出打工。清明一来,来上顶山观光游玩的人渐渐多了起来,陈虎生望着窗外川流不息的车流,想着媳妇的一手好厨艺,为啥不办一个农家乐?一家人兴冲冲地一商量,陈虎生的农家乐就开了张。辣子白、红烧茄子、醋溜土豆丝、炒猪耳朵……可口的家常菜很快吸引了游客的驻足,开张不到半个月,就有两千多元的进账。

在基础设施修建上,弓阳村还配有标准的停车场、村民休闲娱乐的小广场、凉亭,建有图书室、棋牌室等文体活动场所。夜幕降临,弓阳村华灯初上,伴随着轻快的音乐,弓阳村的男女老少们相约着聚在一块,广场舞跳起来,秧歌扭起来,和着清新的微风,一天的疲劳一扫而光,别提有多惬意!

走向我们的小康生活 ——决战决胜脱贫攻坚

渠阡陌……令这个小村璀璨夺目地进入大众视野。2018年,当7个自然村的移民户搬入农家小院时,就连城里人都纷纷投来了羡慕的目光。

是的,行走在弓阳村,四周碧绿的田野告诉你这是乡村,而它的美丽却告诉你,这分明是公园。仲夏时节,青山郁郁葱葱,万物生机勃勃,村边路旁,是一棵棵柳柳绿树成荫,丘陵坡地,是绿油油的草地一望无际,蜂蝶成群;房前屋后,是一株株葡萄、月季、或者是水灵灵的蔬菜,鲜花……绿植的映衬

安居房建发家致富的产业房;依托协鑫20MW集中光伏电站,建设绿色蔬菜大棚、香菇大棚60栋;建设8亩连体玻璃钢采摘大棚1栋,带动移民户发展特色农业,并提供就近就业岗位;流转移民户土地,打造上顶山“十里花园”,种植连翘中药材500亩,实现旅游观光、药材种植双增收。

原来居住在王山底村的贫困户陈福生,年轻的时候陕西、上海、广州等地到处跑,哪里有活上哪干,一年到头风餐露宿、居无定所,还在干活的时候砸伤了腿,落下了残疾。

军民融合 情谊深



刘振国张稳科开展“八一”慰问活动

本报讯 (实习记者 王卫斌 梁英杰) 在“八一”建军节之际,市人大常委会主任刘振国、市政协主席张稳科分别深入文水、兴县开展“八一”慰问活动,为驻地官兵送上节日慰问品,并向人民子弟兵致以崇高的敬意和节日的祝福。

李竹华 摄

7月29日,刘振国深入文水开展“八一”慰问活动,与驻地官兵亲切交谈,对驻地官兵为吕梁发展作出的贡献表示感谢,征求他们对吕梁市委、市人大、市政府的意见和建议。刘振国详细了解驻地部队的发展历史,并表示市委、市政府将会一如既往地支持驻地官兵的工作,帮助他们解决实际困难。驻地官兵对吕梁市委、市政府帮助他们解决生活和工作中的困难表示感谢,并表示今后将积极为吕梁经济社会发展作出更大的贡献。

7月31日,张稳科带队深入兴县某部

队开展“八一”慰问活动,向所有官兵表达节日的祝福和问候。他对驻兴某部队长期以来积极参与国防事业及地方经济建设作出的贡献给予了充分肯定和感谢,希望广大官兵继续坚决贯彻习近平强军思想,始终保持军人本色,与地方共同开创军民一家亲新局面,增强感情交流,推动国防建设和双拥模范城建设稳步发展。同时叮嘱兴县随行人员要时刻关注、关心、关爱部队官兵,确保部队无后顾之忧,安心做好本职工作,续写“双拥”工作新篇章。

牢记嘱托锻雄师

——写在中国人民解放军建军93周年之际

人民求解放、求幸福,为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流,不断取得辉煌胜利,建立伟大历史功勋。

“

站在新的历史起点上,我们更加深切地感受到,中华民族走出苦难、中国人民实现解放,有赖于一支英雄的人民军队;中华民族实现伟大复兴,中国人民实现更加美好生活,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。”习近平主席在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的重要讲话,指引现实,启迪未来。

牢记嘱托,不辱使命。走过93年光辉征程的人民军队,在习近平强军思想指引下,正沿着中国特色强军之路阔步向前。

绝对忠诚 绝对纯洁 绝对可靠
高举党的旗帜,人民军队
矢志不渝听党话、跟党走

盛夏,7月,中国共产党迎来99岁生日。
大江南北,座座军营,一场场庄严宣誓中,

(下转4版)

市政府研究部署粮食安全责任制考核工作

王立伟参加

本报讯 (记者 付永文 刘小宇) 7月30日,

市长王立伟主持召开专题会议,听取我市粮食安全工作情况汇报,研究部署粮食安全责任制考核工作。他强调,粮食安全是关系国计民生的重大国家战略,要深入贯彻习近平总书记关于粮食安全的重要指示精神,认真落实全省粮食安全责任制考核工作电视电话会议精神,坚定扛起保障国家粮食安全的重大政治责任,以责任制考核为契机,着力补短板、强弱项、建机制、夯基础,牢牢守住粮食安全底线。市委常委、常务副市长李建国,副市长尉文龙,市政府秘书长权威等参加。

听取全市耕地保护、粮食生产、粮食安全等情况汇报后,王立伟指出,粮食安全是国家安全的重要基础,各级各部门要深刻认识保障粮食安全对贯彻总体国家安全观的战略性作用、对实现经济社会持续健康发展的基础性作用、对做好“六稳”“六保”工作的支撑性作用,全面加强我市粮食生产、储备、流通能力建设,进一步夯实粮食安全保障基础。当前,一要坚决守好“责任田”。要守住粮食播种面积不能少、耕地红线不能破、基本农田不能动“三个不能”,严格划定永久基本农田红线,严格实行永久基本农田特殊保护制度,强化规划管控和用途管制,防止耕地非农化、非粮化。二要全力抓好“米袋子”。要持续实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,推进粮食种植结构调整,加快生产设施现代化建设,强化粮食生产支持保护,不断提高粮食生产能力,全力保障粮食供给。三要强化应急供应体系建设。“手中有粮、心中不慌”,要优化储备粮结构和布局,完善储备粮管理体制机制,扶持培育一批粮食加工龙头企业,提升应急加工能力,充分发挥储备粮调控市场和应急保障作用,确保储备粮数量实、质量好、调得动、用得上。四要增强粮食宏观调控。要加大粮食市场化收购力度,抓好粮食产销精准化对接,完善粮食产销合作机制,完善区域协同供应保障机制,建立稳定的供机机制,满足我市口粮消费需求。

王立伟强调,粮食安全责任制是保障国家粮食安全的重要制度安排。要按照省委、省政府部署要求,较真碰硬抓好粮食安全责任制考核工作,全面对表国家要求,对照考核方案、考核指标,梳理短板不足,抓好问题整改,切实发挥好考核“指挥棒”作用,倒逼粮食安全主体责任层层压实、压力逐级传导、任务有效落实,推动我市粮食安全工作迈上新的台阶。

市人大常委会召开党组(扩大)会议

刘振国主持

本报讯 (实习记者 王卫斌)

7月29日,市人大常委会召开党组(扩大)会议,传达学习市委四届九次全体会议精神。市人大常委会党组书记、主任刘振国主持会议,市人大常委会副主任孙晋军、卫成印、郭卫民、刘凯参加会议,市人大常委会副主任李俊平及机关科级以上干部列席会议。

会议传达学习了市委四届九次全体会议精神。刘振国指出,省委要求全市上下要在转型发展上蹚出新路来的征程中奋勇争先,聚焦“六新”全力攻坚,围绕建设“四个吕梁”、实施“四三战略”、打造“九大基地”,把市委决策部署转化为推进高质量转型发展的具体实践,坚持结果导向,转变作风、真抓实干,推动市委全会各项安排部署落地落实。李书记的讲话为吕梁今后的发展指明了方向。市人大常委会党组及全体人员要进一步认真学习市委书记李正印的讲话,积极投身吕梁高质量转型发展的实践中,结合各自的本职工作,奋发有为,大胆地闯、大胆地试,支持和推动吕梁在高质量转型发展上蹚出一条新路。

市政协三届二十三次会议举行第二次全体会议

张稳科讲话

本报讯 (记者 刘子璇)

7月30日,市政协三届二十三次会议举行第二次全体会议。市政协主席张稳科出席并讲话,市委常委、秘书长,市政协副主席李真、刘继隆、闫广聰、薛爱平、高永安、郝金光、王阳平及秘书长杨成元出席会议。会议由李真主持。

会议应到常委75人,实到71人,符合规定人数。

张稳科指出,全市各级政协组织一要深入学习贯彻省委十一届十次全会、市委四届九次全会精神,全面完成脱贫攻坚各类反馈问题整改,组织“三支力量”进村入户开展“一码清”自查,切实抓好易地扶贫搬迁拆除复垦,加大易地搬迁后续扶持力度,坚决打好脱贫攻坚收官战。加强生态环境保护,加快推进平川区清洁能源供热工程建设,持续巩固“1+2+3+76”系统治水成果,积极推进森林、王明寨整村搬迁力度,坚决打好生态文明攻坚战。聚焦“六新”要求,把握历史机遇,加快推进宏特煤化工超高功率石墨电极、东锦肥业绿色新材料、利虎集团建筑节能用特种玻璃等项目建设,建强用好“创谷”省级文旅双创基地、义望铁合金废渣综合利用工程技术研发中心、中科正泰3D打印研发中心等创新创业平台,奋力书写交城践行新时代中国特色社会主义新篇章。

坚持转型为纲 实现“六新”突破

文水汾阳交城认真贯彻落实市委四届九次全会精神

本报讯 (记者 刘小宇) 连日来,文水县、汾阳市、交城县分别召开会议,原原本本传达市委四届九次全体会议精神,并对学习贯彻进行安排部署。大家一致表示,一定要按照市委全会部署,明确工作思路,坚持转型为纲,聚焦“六新”突破,为我市在转型发展上率先蹚出一条新路作出应有的贡献。

7月29日,文水县、汾阳市、交城县分别召开市委中心组学习会议,传达学习了省委十一届十次全会精神和吕梁市委四届九次全体

努力蹚出高质量发展新路子,为推动汾阳市高质量转型发展汇聚磅礴力量。

交城县党员干部表示将认真传达贯彻落实市委四届九次全会精神,凝心聚力,锐意进取,奋力蹚出一条高质量转型发展新路。紧盯“交总账”目标,全面完成脱贫攻坚各类反馈问题整改,组织“三支力量”进村入户开展“一码清”自查,切实抓好易地扶贫搬迁拆除复垦,加大易地搬迁后续扶持力度,坚决打好脱贫攻坚收官战。加强生态环境保护,加快推进平川区域能源清洁能源供热工程建设,持续巩固“1+2+3+76”系统治水成果,积极推进森林、王明寨整村搬迁力度,坚决打好生态文明攻坚战。

聚焦“六新”要求,把握历史机遇,加快推进宏特煤化工超高功率石墨电极、东锦肥业绿色新材料、利虎集团建筑节能用特种玻璃等项目建设,建强用好“创谷”省级文旅双创基地、义望铁合金废渣综合利用工程技术研发中心、中科正泰3D打印研发中心等创新创业平台,奋力书写交城践行新时代中国特色社会主义新篇章。

7月30日,汾阳市召开市委中心组(扩大)学习会议,传达学习了省委十一届十次全会精神和吕梁市委四届九次全体